

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.
Előfizetési ára: egy hónapra helyben 1.60 P,
vidékre 2 P. Egyes szám ára: hétköznap
4 fill., csütörtökön 8 fill., vasárnap 16 fill.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint
ucca 10. sz. Telefonszám: 15. Magánhirdet-
ések árszabás szerint közöltetnek. Állandó
hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

LEGUJABB ESEMÉNYEK.

A newyorki Kossuth-szobor leleplezése

A new-yorki Kossuth-szobor leleplezési ünnepére érkezett magyar küldöttséget meleg szimpátiával fogadták mindenütt az amerikaiak. Az ünnepélyes menet végigvonult a City uccán, a hatalmas Hudson folyó partjára, melyen a Kossuth szobor áll. A felvonulás utvonálán mindenfelé nagy embertömeg gyűlt össze, hangos üdvözlésekkel köszöntve a menetet, amely zászlók alatt, részben nemzeti viseletben, katonás fegyelemmel vonult fel a napsütéses uccákon. A szép látványt még lelkesítőbbé tette a zenekar, amely a Kossuth nótát és más magyar nemzeti dalokat adott elő.

Igen érdekes jelleget adott az ünnepségnek, hogy a szobor talapatához helyezték el a tizenegy magyar vármegyének és huszoneg amerikai államnak földjét és amelyeket a katolikus, protestáns és zsidó egyház megáldott. A szoborleleplezési ünnepély mintegy 120.000 néző jelenlétében folyt le. Ilyen nagyszámú embertömeg New-

Yorkban még egyetlen szoborleleplezési ünnepélyen sem vett részt. A szobor leleplezése pillanatában 21 lövés dördült el s a tömeg egetverő éljenzésben tört ki.

Először báró Perényi Zsigmond, majd Walker new-yorki polgármester, utána gróf Széchenyi László washingtoni magyar követ, ugyszintén Owen szenátor, végül Sipőcz Jenő budapesti polgármester mondott beszédet.

Az egész ünnepély lefolyása alatt két fiatal hölgy foglalt helyet a szobor mellett régi nemzeti viseletben, még pedig az egyik mint miss America, a másik mint miss Hungária.

Megállapítható, hogy az ellentüntetés egészen jelentéktelen volt s az a néhány kommunista, legnagyobb részben nő, csufos kudarcot vallott azzal a szándékával, hogy zavart keltsen. Az amerikai lakosság tömegei mindenütt meleg szimpátiával fogadták a magyar zarándokokat, ahol csak találkoztak velük.

Titulescu bukása.

Titulescu román külügyminiszter, lemondott a Népszövetség tanácsánál viselt delegátusi tagságáról. A román kormány Antoniadé berni követet delegálta helyére.

Újra eltűnt egy Óceán-repülő.

Hinchcliffe angol kapitány, aki egy Miss Mackay nevű hölgygel repülőgépen nekivágott a levegőnek, hogy az Óceánon át Amerikába repüljön, kísértőjével együtt nyomtalanul eltűnt. A legutolsó jelentés, ami a vakmerő repülőkről érkezett, az, hogy az Atlanti-óceán partvidéke mentén déli irányban haladtak.

Verekedés a szkupstinában.

Botrányos jelenetek történtek a belgrádi szkupstina folyosóján. Barics szlovén papképviselő szóvitába elegyedett Matic horvát parasztpárti papképviselővel. Vita közben összeverekedtek, amibe a körülötte álló kép-

viselők is beleelegyedtek. Urok demokrata felpofozta a szlovén Hodjera képviselőt. A további verekedést a többi képviselő megakadályozta.

Árulásért meggyilkolt fasiszta.

Savorelli olasz fasiszta elpártolt a pártjától. Párisban egy forradalmi bizottságnak lett a tagja és magára vállalta Mussolini öccsének a meggyilkolását. Amidőn a társai tudomást szereztek sötét tervéről, halálra ítélték és mint a párisi rendőrség kiderítette, el is tették láb alól.

Kiraboltak egy pesti postahivatalt.

Csütörtökről péntekre virradó éjjel kirabolták a Wurm uccai postahivatalt. Három kasszából körülbelül négyezer pengőt raboltak el. A nyomzás megindult. A rendőrség azt állítja, hogy a tettesek a helyzettel teljesen ismerősök voltak. Ezen a nyomon elindulva, már siker kecsegteti a detektivek munkáját.

Szegénység és adóterhek

A pénzügyminisztert optimizmus hatja át; ezzel szemben a polgárok, akik a költségvetésnek súlyos tételeit előteremteni lesznek kötelesek, egyre borúsabban, sőt egyre csüggedtebben látják s önmagukon keservesen tapasztalják a helyzet rosszabbodását.

A pénzügyminiszter szerint a termelés nőtt, a fogyasztás emelkedett, a polgár pedig azt érzi, hogy keresete csökken, vagy bizonytalan, hogy a gondok egyre sürűsödnek s a feleslegeket kimutató állam mellett neki a legszükségesebbre se telik. A magánháztartás kiadása emelkedik, bevétele csökken, a hiány állandósulása pedig jóra nem vezethet. Azt a reményt, hogy a közterhek apasztásával kissé lélegezethez jut, a pénzügyminiszteri expozé nemcsak lelohasztja, de az előirányzott bevételi többlettel még csak fokozza a kétségbeesést.

Mert minden miniszteri optimizmus és statisztikai büvészkedés dacára igenis valljuk: a helyzet egyre rosszabbodik. Lehet, vannak, akiknek jól megy dolguk, de azok igen kevesen vannak. Tekintsük csak a hitelforrásokat, a bankokat, ahonnan az alélt magángazdaság a maga pillanatnyi kámforinjekcióit szerzi: a föld tele van adóssággal, a háztulajdon többet emészt fel, mint amennyi jövedelmet hoz s a műhelyek és üzletek csak azért nincsenek agyonterhelve pénzhittel, mert nem tudnak hozzájutni. Áruhitel az van, ennek következtében áruaktár is bőven, de nincsen fogyasztás. Egy-egy ultimó változtatásainak kálváriái tudnának tanuskodni azokról a bajokról, amelyek gazdasági életünket jellemzik.

És most jönnek az adóterhek, talán még nagyobbak, mint azelőtt. De kétségbeesve kérdezzük: miből? Ha főleg az utolsó két hónap megnövekedett fizetésektől, csődjei, összeomlások és öngyilkosságok, üzemszűkítések és munkabeszüntetések még nem győzték meg a pénzügyi kormányzatot, vajjon mi és ki fogja végre felvilágosítani? Az adókövető hatóságok mindenkor megtalálták és meg fogják ezután is találni a kellő alapot, de nem az adóalany teherbírásából, hanem a

Új búzát és minden egyéb terményt a legmagasabb áron vásárol.

Tengerit, árpát, búkkönyt, kitűnő korpát, dercét, elsőrendű darákat legolcsóbb napiáron árusít

Szántó Andor terménykereskedő, Sarkadi R. Antal ucca 20. sz.

Lapunk mai száma

szükségelt adómenyiségből kiindulólag. Hogy ezt aztán hányan és meddig fogják bírni, azt csak a jövő mutatja meg.

Aminthogy a jövő fogja megmutatni annak a gazdálkodásnak az értékét is, amely most nálunk a pénzügyi konszolidáció és stabilitás jegyében folyik. A magánost, közületeket, községeket és városokat, mindent és mindenkit takarékoságra s az igények lefokozására inti és szorítja a pénzügyminiszter, az állam kiadásait és bevételeit mégis fokozza. Ez az, amit az általános szegénység mellett aligha lehet megérteni, amikor mégis csak a szegény polgárok teszik a gazdag államot.

Negyvenezer pengőt fordít az Armentesítő Társulat töltés erősítési munkálatokra

Az Armentesítő Társulat az idén a következő munkákat tervezte elvégeztetni:

A főcsatornának átalakításával kapcsolatban a folyó évben sor kerül a félhalmi, békesszentandrásai, nagyjéri, nagy jaksóéri, mártélyi és nagyfai szivattyúk építésére.

Ezen szivattyúk gépberendezésének szállítására és szerelésére nyilvános pályázatot hirdettek.

Fentiekén kívül kisebb új csatornák, valamint műtárgyak építésére 102 ezer 626 pengő van előirányozva. De ezen a címen még a tavaly fel nem használt hitelek is rendelkezésre állanak.

Töltés erősítési munkálatokra ezidőszerről 40 ezer pengő áll rendelkezésre. Az összes munkálatokat házikézelésben fogják elvégezni, miután ez felel meg az Armentesítő Társulatnak úgy pénzügyi, mint műszaki szempontból legjobban.

Olcso.	Gazdaságos.
FUTOR	
növendék állatok etetésénél használjon FUTOR szénsavas takarmánymeszet. Csont fejlődését elősegíti, hizlalásnál nagyobb százalékban értékesíti a takarmányt, Baromfinál emeli a tojáshozamot.	
Rapható vitéz Várady László	
gyógyszertárban, Kossuth u. (Vásártér)	
Olcso.	Elsőrangú.

Bérszántást

vállalok új CASSE traktorral miniszterileg leengedélyezett kedvezményes áron

vitéz Sipos Lajos III. Sarló ucca 1 sz.

x Plohn Áruház felhívja figyelmét a n. é. közönségnek a tavaszi idényre beérkezett különféle divat-kelmékre, férfi- és nőiszövetek, tavaszi kabátoknak valókat legolcsóbban árusít a Plohn-Áruház.

Női-, férfi- és gyermek

tavaszi kabát és ruha divat ujdonságaim megérkeztek.

Molnár-Áruház Kossuth ucca 8 sz.

Március 15-ikét az egész polgárság együtt ünnepelte

A március 15-iki évforduló történelmi jelentőségének méltó megünneplésében igaz együttérzéssel forrott össze Szentes város egész polgársága. A templomi istentiszteleteken és az ezeket követő ünnepélyeken osztály- és felekezeti különbség nélkül igen nagy számban vett részt a közönség. Lelkesedéssel fogadták az ünnepi szónokok beszédét, akik hangsúlyozták, hogy a magyar feltámadás egyedüli biztos záloga csak a testvéries együttműködés.

Az összes felekezetek templomaiban tartott istentiszteletek után zászlóik alatt gyülekeztek a Kossuth téren a körök, egyesületek és testületek küldöttei. Az állami, megyei és a városi hatóságok vezetői a Kossuth-szobor előtt a részükre fentartott helyeket foglalták el. A rendőrség és csendőrség diszszakaszának kordonján belül sorakoztak a Levente-Egyesület, a Szentesi Iparos Ifjak Önképző köre, az Iparos Dalárda, a Kisgazda Szövetség, az Alsópárti 48-as Kisgazdapárt, a II-ik 48-as Kör, az Ipartestület, a Posta Altisztek Egyesülete, az Iparos Nőegylet, az Állami Altisztek Egyesülete, a Vekerhádi Olvasókör, a Szentesi Kossuth Lajos Pártkör, a 48-as Kossuth Lajos Párt, a Hadröa, a Polgári Párt, és az egyeti ifjak küldöttségei. Mögöttük ezerszámra szorongott az ünneplő közönség.

A ref. nagyletemplom tornyából tarogatón előadott kurucnóták után a Kossuth téren a szentesi cigányzenészek csoportja játszott a Rákóczi-nyitányát, majd az Iparos Dalárda énekelt Gyarmati Lajos karnagy vezetésével.

Dr. Szeder Ferenc János orsz. képviselő lépést ezután a szónoki emelvényre, hogy ünnepi beszéd kíséretében koszorút helyezzen a város nevében a Kossuth-szobor talapzatára. Figyelemmel hallgatott beszédében Kossuth Lajos nagy emléke előtt rőtta le a kegyelet adóját. Ezután a szabadság, egyenlőség és testvériség eszméjének jelentőségét méltatta. Majd azt mondta, hogy a haza minden szülőte egyforma jogokban és kötelességekben, és jelszavakkal nem szabad éket verni a polgárok közé. Így kell gondolkodni — fejezte be beszédét — minden becsületes magyar embernek, mert csak így lehet ismét dicső, boldog és nagy Magyarország. A leventékhez fordult ezután az ünnepi szónok, akik fesszes vigyázz-állásban vele együtt mondták el a Magyar Hiszekegyet.

A város koszorujának elhelyezése után a körök és testületek koszorujának letételére került a sor.

Jószai Bálint a Kisgazda Szövetség nevében, mint a felszabadított jobbágyosság egyik utóda, koszorúzta meg a Kossuth-szobrot.

Irházi Lajos a Polgári Párt nevében azáltal az óhajással helyezte el koszoruját, hogy a nyolcvan év előtt megszületett nemes eszmék soha feledésbe ne menjenek, mert csak így érhetjük meg Nagymagyarország feltámadását.

Bálint József a Kisgazdapárt, valamint az I., II., és III-ik 48-as körök nevében helyezte el koszoruját. Míg magyar ember lesz a földön, mondotta, addig Kossuth Lajos eszméi mindig élni fognak.

Fábián Nagy András és Gulyás Papp Etelka a Kossuth Lajos-pártkörök megbízásából pár szó kíséretében ugyancsak díszes koszorukat helyezték a szoborra.

Végül Kozma Andor szavalt, majd a Himnusz éneklésével a Kossuth téri ünnepség végetért.

A színházteremben tartott hazafias disz-ünnepély délelőtt 11 órakor kezdődött. A zsúfolásig megtelt nézőtérén talpalatnyi hely nem maradt üresen, oly nagy tömegben jelent meg a közönség az ünnepélyen.

A nemzetiszínű drapériákkal és zászlócskakkal díszített színpadon először a Kultur-egyesület filharmonikus zenekara foglalt helyet. Derzi Kovács Jenő karnagy vezetésével Erkel Ferenc »Hunyadi László« című operájának nyitányát adták elő a közönség zajos tetszésnyilvánítása mellett.

A zenekar játéka után dr. Miskolczy Jenő pápai kamarás, plébános lépett a színpadra. Szónoki készséggel ünnepi beszédében a felebaráti szeretet, a kölcsönös megb-

A NAGY illatszertár rak-táron levő áruit leszállított áron k i r a s í t t a.

Coty poudér	P 3'60
Houbigant poudér	" 2'40
Gibbs poudér	" 1'80
Rózsa poudér kicsi	" -40
Nagyenyedi kenőcs	" 1'10
Margit krém	" 1'60
Rózsa krém	" 1'20
Kölni víz kisüveg	" -90
Kölni víz nagyüveg	" 1'70

A GAZDASÁGI BOLTBAN Kossuth-tér 5. **Novobáczky Andor**

Saját érdekében kérjen árajánlatot.

szerezze be drótkerítés szükségletét

Hogyan is készül a jó, finom házi likőr?

Köztudomású, hogy ma már majdnem mindenki maga készíti el odahaza a likőrt. Sokan, akik még nem csináltak, azt hiszik, hogy azt igen nehéz csinálni, éppen ezért leközlünk egy igen jó előírást, melyet olvasóink vágjanak ki és tegyék el.

Vesünk a **Kristó-gyógyszertárban**, a Kossuth-téren egy üveg likőressenciát, császárkörte, meggy, narancs, vanília, őszibarack, vagy bármely más ízben, ki melyet szeret. Otthon fél kilo cukrot és fél liter vizet összefőzünk szirupnak, s mikor az kihűlt, hozzáöntünk 3 deci tiszta szeszt, s azután az essenciát. Így egy liter likőr 3 pengő és 50 fillérbe kerül. Igen ajánlatos a likőrt már most elkészíteni, mert akkor az karácsonyra összeérik és igen jó lesz. Természetesen igen fontos, hogy az essencia jó zamattu legyen, ezért mi a városban elismert legjobbat, a Kristó-gyógyszertár készítményét ajánljuk.

csülés mindent átfogó isteni erejéről beszélt. Szükség van erre az isteni gondolatra, hogy ennek fényében megtalálják és testvéként megbecsüljék egymást az emberek, — hangoztatta a szónok, — aki végül a hazaszeretetről, majd pedig a munka megbecsüléséről szólott, ami valóban naggyá teheti a nemzetet.

A nagyhatású beszéd elhangzása után a Kultúregyesület százharminc tagu vegyes énekkara Huszák József karnagy vezetésével zenekari kísérettel Goll János »Ébresztő«-jét adta elő nagy felkészültséggel.

Molnár Sándorné Nagy Teréz ref. tanítónő hatásos szavata és a Kultúregyesület fülharmonikus zenekarának kiváló játéka után a Magyar Hísekegyet énekelte el a Kultúregyesület énekkara s ezzel ez az ünnepség véget is ért.

Az egyesületek és körök márciusi ünnepe.

A hazafias ünnepségekből kivették a részüket a szentesi egyesületek és körök is.

A **Szentesi Iparoskör** a nap jelentőségéhez méltóan ünnepelte meg március 15-ikét az Ipartestület nagytermében. Az Iparos Daloskör »Hísekegy«-éneke vezette be a hazafias ünnepséget. Az ünnepi beszédet Halász József ipartestületi elnök mondotta, aki igen hatásosan emelte ki a nap jelentőségét. A hazafias érzéstől átfutott beszédet az egybegyűlt nagyszámu közönség lelkes éljenzéssel és tapsal fogadta. Ezután szavalt következett, majd az Iparos Daloskör Himnuszával ért véget a szép hazafias ünnepség.

A **II. függetlenségi és 48-as népkör** hazafias ünnepélyén zsufolásig megtelt a kör helyisége. A banketten igen sok felszólalás hangzott el, valamennyi szónok a nap jelentőségét méltatta.

Az **Iparos Ifjak Önképző Köre** a református körben tartotta meg hagyományos március 15-iki bankettjét. A társasvacsorán nagyon sokan vettek részt s a megjelentek kellemes hangulatban a hajnali órákig maradtak együtt.

Tavaszi vásár a Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezeténél.

1 kg. kocka cukor	1:34
1 „ kristály cukor	1:26
1 „ rizs japán fényes.	—92
1 „ dióbél	4:80
1 „ mazsola	4:00
1 „ mogyoróbél	4:00
1 „ mák, kék	1:40
1 „ tiszta pergetett méz	2:24
1 „ friss családi pörkölt kávé	1:42
1/4 „ nyers Santos kávé	6:80
1 lit. denaturált szesz	—90
1 kg. sajt, trappista	3:—
1 üveg Kristály víz 1 1/2 literes	—40

Mauthner-féle konyhakerti és rirág magvak eredeti északnémetországi répa magvak Kék-kő, raffia a legolcsóbb árban kapható. Árut házhoz szállítjuk! Telefon 65.

A **reálgimnáziumban és polgári leányiskolában** is szép keretek között ünnepelték meg a szabadság évfordulóját. Mindkét ünnepélyt az intézetek önképzőkörök rendezték, amelynél a szülők és tanúgybarátok részéről számosan jelentek meg. A hazafias ünnepség szereplőit lelkesen megtapsolták.

A **polgári párt** esti ünnepi vacsoráján igen sokan jelentek meg a párt hívei közül. A társasvacsora emelkedett hangulatban folyt le s befejezésül tánc volt.

A **Szentesi Kossuth Lajos Pártkör** hagyományos társasvacsorával ünnepelte meg március 15-ikét. A megjelentek a legjobb hangulatban hajnali órákig maradtak együtt.

MOZI

Vasárnap 4 órakor mérsékelt, 6 és 8 órakor rendez helyjaraikkal: **Halló főkapitányság** — **Olga Csehova** a főszerepben. A porosz birodalmi rendőrség és belügyminisztérium támogatásával készült szenzációs film. Különös érdekessége, hogy az egész berlini rendőrség óriási apparátusa, a technika minden vívmányával felvonul benne s az izalmak vakmerő sorozatából épül fel. Burleszk és Híradó követik.

Türhetetlen állapotok a szentesi vágóhidon

Csongrád vármegye közigazgatási bizottsága a vármegyei főjegyző vezetésével tudvalevőleg a megyei és városi főorvost, valamint a törvényhatósági főállatorvost bizta meg azaz, hogy a közegészségügy szempontjából szükséges további intézkedések megtétele céljából helyszíni vizsgálatot tartsanak a szentesi vágóhidon. A bizottság tegnap délelőtt tett eleget feladatának. Jelentését írásba foglalta és ezt terjeszti az alispán elé, aki a továbbiak tekintetében saját hatáskörében intézkedni fog.

A bizottság jelentését nem bocsátották a nyilvánosság rendelkezésére. A bizottságon kívül álló szakértők felvilágosítása és saját, a helyszínen szerzett tapasztalataink alapján azonban a következőket állapítottuk meg:

A vágóhídi épület teljesen elhanyagolt. Padlózata tisztán nem tartható. Az egyik ugnyvezett csarnokban az aszfalt, a másikban pedig a keramit burkolat kikopott. Az apró gödröcskékből a vér és a szennyvíz csak a legnagyobb nehézséggel távolítható el. A szennyvízlevezető csatorna és a szennyvíz-emelőző gödör nyitott. Feladatának egyik sem felel már meg. Az összegyűlt poshadó víz a melegebb időkben bűzhödté teszi a vágóhid egész környékét. A szivattyus kut fenékén döglött patkány oszlásnak indult hullája uszkált. Önként következik ebből, hogy a kut vize fertőzött, így tehát azt a vágóhid céljaira felhasználni a közegészségügy fontos érdekeinek veszélyeztetése nélkül nem lehet. Hogy a husfogások rozsdásak, a gerendáztuk korhadt és hogy a sertésvágóhidon piszkos fafogásokon lóg a hus, emiatt már régen panaszkodnak a mészárosok s erről mi is meggyőződést szereztünk.

Hisszük, hogy mindez nem kerülte el a bizottság figyelmét, melynek azt is meg kellett látnia, hogy a poros és pókhálós tetőszerkezeten át az esővíz és hóle becsurog a vágóhelyiségbe, ahol egyébként — a fertőzött, beteg állatokat együtt vágják le az egészségesekekkel.

A közegészségügy szempontjából nem lehet közömbös a vágóhídi szolgálak elhanyagolt állapota sem. És valószínűleg az is

feltűnt a bizottságnak, hogy a rettenetes büzt árasztó bélszárítás a vágóhid mellett történik, aminek nem itt volna a helye.

Hogy az észlelt hibákot átmenetileg talán lehet segíteni, az kétségtelen. A jéggyártól, vagy az Elektromosüzem Rt. telepéről tiszta vizet kaphatna a vágóhid. Ideiglenesen az apróbb hiányokat is pótolni lehetne. Tekintettel azonban arra, hogy a vágóhidat övező terület teljesen fertőzött és hogy az épület a lehető legrosszabb állapotban van, nagyon is megfontolandó, hogy nagyobb anyagi áldozatot szabad-e, illetve érdemes-e hozni a városnak a már valóban türhetetlen állapotban lévő, rozoga és elhanyagolt vágóhid ideig-óráig tartó rendbehozatalára.

Szaporodik Kósa János bűnlajstroma

A földdel üzérkedő Kósa János bűnlajstroma napról-napra bővül.

Pénteken Héjja Ignác Alsóréti-uttelep 169. szám alatti lakos tett feljelentést család címén Kósa ellen.

A feljelentés szerint Héjja Ignác meggyezett Kósaival, hogy Kósa a derekegyházi két katasztrális hold parcellájáról végleg lemond Héjja Ignác javára s ezért Héjja fizet neki lelépési díj címén 6 mázsa búzat. A búza teljes árát, 180 pengőt Kósa fel is vette Héjától.

Később azonban Héjja István megtudta, hogy Kósa a neki átadott földet már előzőleg két évre haszonbérbe adta Szeli István nyugalmazott vasutasnak s a haszonbért fel is vette. Így Héjja István joggal megrövidítve érezhette magát, mert Kósa elhallgatta előtte, hogy a föld már két esztendőre bérbe van adva és a bérösszeget Kósa már előzőleg felvette.

Az újabb feljelentést csatolták a többi feljelentéshez s az iratokat az ügyészséghez tették át.

Üzletmegnyitás

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy **Szársszabó ucca 3 sz. a. Béli terménykereskedő ur házában borbély és fodrász**

üzletet nyitottam. — Minden szakmába vágó munkát szakszerűen, gyorsan és pontosan végzek, Előzékeny kiszolgálás. A n. é. közönség becses pártfogását mély tisztelettel kéri:

HEGEDŰS LÁSZLÓ fodrász.

Ne a hangos hirdetések figyelje, hanem vásároljon a Hangya Szövetkezetnél

ahol

Szardinia I. „Kayrel“ 1/2 1 doboz P—60	2.60
Trappista sajt, zsiros	—76
1 „ rizs japán fényes	—76
1 „ mogyoróbél	4:20
1 „ mák (kék)	1:40
1 „ nyers Santos kávé	6:60

Legmegbízhatóbb konyhakerti és takarmány répmag, kékkő, raffia és növényvédelmi szerekből nagy raktár. Minden árut házhoz szállítunk. Telefon 35.

Jó bor és pálinka a Szeszfőzdenél literenként is kapható.

A népjóléti miniszter sürgős vizsgálat lefolytatására utasította a hatóságokat a kisháti vízmizéria ügyében

Foglalkoztunk már azzal a régen húzódó ügygel, amely a kisháti vízmizériával kapcsolatban állott elő. A kishátiak már hosszú hónapok óta sürgetik a hatóságot, hogy végre is egészséges ivóvízhez jussanak. Az volt a tervük, hogy a szomszédos bolgárkertészetből vezetik el a vizet. A költségekre össze is szedtek mintegy 360 pengőt s a még hiányzó néhány száz pengőt a várostól kérték segítségként.

Az ügy azóta nem haladt egy lépést sem előre s a kishátiak ma is víz nélkül vannak.

Közlésünk nyomán egy fővárosi napilap is foglalkozott ezzel a kirívó ügygel s így jutott a népjóléti miniszternek is tudomására a kishátiak panasza.

Ez ügygel kapcsolatban tegnap hivatalos utasítás érkezett a minisztériumtól az alispánhoz. A népjóléti miniszter — a leirat szerint — súlyt helyez arra, hogy a lakosság minden rétege jó ivóvízzel el legyen látva s ezért az ügy sürgős kivizsgálására utasítja a hatóságot és soronkívül jelentést kér.

A miniszter rendeletét az alispán leküldte a városnak azzal, hogy a kisháti lakosok panasza ügyében három napon belül terjesszen elő jelentést.

Több ház ablakát beverték a Petőfi és Harucker utcában

Csütörtökre virradó éjjel duhaj éjszakai járőrelők több ház ablakát beverték.

A Petőfi utcában Sarkadi N. Mihály földbirtokos házában ablakát verték be ismeretlen tettesek, majd folytatták a rombolást a Harucker utcában, ahol a 14. számú háznak több ablakabláját verték be, miközben ektelen lármát csaptak. Bezúrtak még egy ablaküveget a kórház tájékán is.

A hangos csörömpölésre felriadt házbéliek egyik helyen sem ismerték fel a duhajkodókat. Bizonyosnak látszik, hogy mindhárom helyen ugyanazok az ablakbeverők garázdálkodtak.

A rendőrség a tömeges pusztítás ügyében megindította a nyomozást.

Jó bort olcsón

vásárolhat

SZÉPE ANTAL

üzletében, ahol

1 lit. 2 éves rizli g bor	P 1'10
1 „ kisüsti szilvórium	3'20
1 kg. saját pörk. kávé	6'40
1 „ Santos kávé nyers	6'—
1 liter denaturált szesz	-88
1 csomag gyufa	-36
1 kg. takarmány répamag	1'30
1 kg. elismert legerősebb lugkó sz: ppanfőzéshez — 64	

és minden egyéb áru is a legelőnyösebben beszerezhető

Kocsi és motorkerékpár találkozója

Különös baleset történt pénteken dél előtt a Vásárhelyi utcán. A város felől kifelé haladt egy motorkerékpár, amikor szembe-találkozott egy kétlovas szekérrel.

A motoros szabályosan a baloldalon haladt és ugyancsak a baloldalon haladt a kocsi is. Egyszerre az utolsó pillanatban a kocsi érhethetetlenül jobbfelé rántotta a lovakat, úgyhogy a lovaskocsi egyenesen szembekerült a motorkerékpárral.

A motoros vezetője, hogy a nagyobb szerencsétlenséget elkerülje, hirtelen oldalra vágta a kormányt, felfutott egy kőakásra és felborult. A kerékpár vezetője véresen, eszméletlenül terült el az uttesten. Járőrelők siettek segítségére és első segélyben részesítették. Amikor jövedő mulva bekötözték sebeit, tovább folytatta útját.

A motoros vidéki volt, de sem a vezető, sem a balesetet előidéző kocsis nevét nem sikerült megtudni.

A kocsis egyébként a baleset bekövetkezése után gyorsan tovább hajtott.

SZÍNHÁZ

Színházi iroda közleményei. Rózsahegyi Kálmán, a Nemzeti Színház művészeinek vendégjátéka! Folyó hó 18-án, vasárnap délután 4 órai kezdettel »Te csak pipálj Ladányi« este 8 órai kezdettel »Cigány« énekes népszimű kerül színre, mindkét előadás Rózsahegyi Kálmánnal a címszerepben! Ezen két előadás keretében mutatja be az országos hírnévű művész két legszenzációsabb alakítását, mely a magyar színésztörténelem legkiválóbb művészi eseménye. Mindazok, akik az igazi művészet barátjai, a legnagyobb elragadtatással ünneplik mindenütt Rózsahegyi Kálmánt, a legnagyobb magyar színművészt, és reméljük, hogy a szentesi közönség is tömegesen fog eljönni ezen előadásokra, hogy gyönyörködhessenek Rózsahegyi művészi játékában és résztvevő tanui lehessenek a kiváló művész ünnepeltetésének.

SZENTES-BUDAPEST

között és vissza

naponta közlekedik.

Külön megbízást 8 óra alatt teljesít

a Gyors-teherautó vállalat.

Értekezni lehet Kossuth-u. 20

Egy kilogramm 128%-os

ERŐSSZÓDA

szappanfőzéshez a legjobb 64 fillér

Engelmann Malvin fűszerüzletében Nagyörvény u. 104

ARCÁPOLÁS! Aki szépsége ápolására, vagy annak megtartására súlyt helyez az »SZENT-ANNA« Arcinómitó Szappant használjon. Rövid használat után bársónysimává teszi az arcbőrt, ára 60 fillér kizárólag a Kiséri-Patikában kapható.

NAPIHIREK

TÁJÉKOZTATÓ.

Szombat, március 17. Róm. kath. Pat. rik pk. Protestáns: Gertrud. — Nap kél: 6.10 órakor, nyugszik 18.8 órakor. — Hold kél: 4.12 órakor, nyugszik 12.34 órakor.

Időjárás: Tulnyomóan derült és főleg éjjel hideg idő, a déli részeken esetleg havazással.

— **Nyugalomba vonult Krisztiáni István tanár.** A legnemesebb, de egyúttal legnehezebb hivatás is gerinces és komoly, művelt és hazafias magyar ifjuságot nevelni ennek a megcsontított, sokat szenvedett országnak. Az egész magyar jövő kulturfőlényüktől, a tanítók és tanárok lelkes munkájától függ, pedig azok, akik egész életüket a magyar ifjuság nevelésének szentelték, legtöbbször nem részesülnek munkájuk után megérdemelt, méltó elismerésben. Az elismerés legtöbbször nem a lelkes és csendes eredményes munka, hanem a nagyhangú és törtető emberek jutalma. Krisztiáni István egy hosszú életet töltött el az ifjuság nevelésében. És Krisztiáni István jó tanár volt. Ideális, megértő, munkálkodó mester, ki nem csupán a tanterv rideg előírásaiban tanított, hanem belenézett a serdülő ifjak lelkébe s a maga uriaságát, egyenes, melegen érző, nyílt szívét igyekezett beleoltani az őrö gyermekpalántákba. Több, mint harminc évi értékes munka után most már pihenni fog. — Kedélyes, jovialis, magyar figurája még sokszor megelevenedik majd az öreg diákok lelkében. A gyermekkor aranyos derüjén át boldogan visszakacag a múltból Krisztiáni tanár ur emléke.

— **Vármegyei közgyűlés.** Csongrádvármegye törvényhatósági bizottsága f. hó 25-án délelőtt 10 órakor rendes közgyűlést tart. A 99 pontból álló tárgysorozat Szentés város közönségét érdeklő pontjai a következők: »Csongrádvármegyei Kultúregyesület« anyagi támogatás iránti kérelme. — A Horváth Mihály-szobor létesítésének ügye. — Szentés város építkezési szabályrendeletének módosítása. — Szentés város lakásforgalom felszabadításáról szóló határozata ellen dr. Csák Gyula és dr. Wellisch István által beadott felebbvezések tárgyalása. — Szentés városának a bábák fizetését megállapító határozata ellen beadott felebbvezés. — Vecseri László felebbvezése Szentés városa malomhely átengedése tárgyában hozott határozata ellen. — Csongrád város kérelme a tiszai vashíd építési költségeihez való hozzájárulás iránt.

— **Országos vásár** lesz Makón március 24- és 25-én.

Fűszer-, csemege- és gyarmatáru üzletemet

a legkiválóbb minőségű, teljesen friss árukkal felszerelve

Ragy Ferenc ucca 3 szám

a Mozi mellett dr. Vajda Antal házában március hó 1-én

megnyitottam

Egyedüli törekvésem az lesz, hogy mindig a legjobb minőségű árut a legjutányosabb áron árulsak, s pontos és lelkiismeretes előzékeny kiszolgálással mélyen tisztelt pártfogóim jóakarátát és bizalmát kiérdemellem

Kiváló tisztelettel: **GYARMATI ISTVÁN** fűszer és csemege kereskedő.

Zsoldos Gözmalom Ipartelep és Kereskedelmi Részvénytársaság Gőztűrés és Téglagyára

kiváló minőségű építkezési és asztalosára laanyaggal, téglával, cseréppel áll az építető közönség rendelkezésére.

FAKSz építkezési kölcsönt élvezőket eredeti Faksz-áron gondosan és méltányosan kiszolgáljuk.

ÉPÍTÉSI ANYAGOK: mész, cement, kőpor kicsinyben és nagyban.

IPARTELEP :

Nagynyomás 66.
A vasúttal szembe.

5, 77. : Telefonok : 72.

VÁROSI IRODA

Br. Harucker ucca 16.
A Kenyérgyár épületében.

TEMESVÁRY

és SZOLCSÁNYI

az Angol-Magyar Bank bizományosai
Szentés, Rákóczi-tér 4. szám.
Telefon : 22. Telefon : 22.

Új buzára zöld hitelt

legelőnyösebben folyósítunk.

Buzát és mindenféle terményt
legmagasabb napi áron vásárolunk

Rorpa és mindenféle dara
állandóan a legolcsóbb napi áron kaphatók

Viszonteladóknak
árkedvezmény.

A Református Körben

kitűnő tisztán kezelt borok és egyéb italok állandóan kaphatók. **Zamatos sasi kövidinka és rizling barokát** a nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlom. **Kosztosokat jutányos áron fogok vállalni. Zondrói és Irissz ételekről** is gondoskodni fogok. — Figyelmes és előzékeny kiszolgálás!

Mély tisztelettel :
Surányi István
üzletvezető.

Fagy és rothat mentes
egészséges takarmány

burgonya

Étkezési burgonyák 10 fillértől kezdve.
Waggontételnél a mindenkori legolcsóbb napiáron szállít

Pólya Lajos kereskedő Nyíri-köz, Telefon 86

Üzletmegnyitás.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, jóbarátomat és összes jóismerőseimet, hogy a

Rákóczi-tér 9. szám alatt lévő Béltekiné-féle „Turul” vendéglőt és szállodát átvettem, azt a mai kor legkényesebb igényeinek is megfelelően teljesen újonnan berendeztem és

MEGNYITOTTAM

Kérem a n. é. közönség szives pártfogását. Tisztelettel :

SZOLLÁTH ISTVÁN.

Figyelem! Figyelem!

Minden hirdetett áránál olcsóbban vásárolhat cukrot, kávékat, teákat és minden fűszerárutak legerősebb szappanlőző szódát

takarmány-, vetemény- és virágmagvakat.

SCHULTZNÁL a posta mellett.

Szobafestést,

címfestést és mázolászt
legjutányosabb árért a
legjobb mintáival

készít és az igen tisztelt megrendelői pártfogását kéri :

PUSZTAI JÓZSEF

festő-mester, Honvéd-utca 2.

Ha épít

háza alapzatát és lábázatát
verpeléti fehér terméskőből

építse meg. A téglánál szebb olcsóbb és örök időre mentesül a renoválástól

Árajánlattal szivesen szolgál a bánya képviselője

Beszédes Zoltán fakereskedő

Rongyot — mosottat kisebb-nagyobb mennyiségben vesz lapunk kiadóhivatala.

ELADÓ

Mikecz Sándor Nagyhegy 400. sz. üzlete tartozékaival együtt. 1401
Értekezni ugyanott.

Műtrágya

minden mennyiségben kapható
OROSZ ISTVÁN
festéküzletében, Kossuth-tér 4. sz.

Tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy nagyobb mennyiségű

izsáki nád és mennyezet nádszövet

kisebb és nagyobb mennyiségben, valamint drótkerítés mindenfajta kivitelben jutányos áron kapható

Korsós Nagy Sándor
nádfonó telepe. (A vasut mellett.) 1200

Estélyi ruhák

nagy választékban

Molnár-Áruház

Kossuth-utca 8 szám.

Butorkiárusítás.

Az összes raktáron lévő butoromat kiárusítom kedvezményes fizetési feltételek mellett is. 800
Tarnóczi Etelka
butorkereskedő, Kispácz.

Ha jó és pontos órát

akar, vásároljon és javíttasson

Jámbor Órásnál a Nyíri-közben.
Minden nálam vásárolt és javított órához írásbeli jótállást adok. — Veszek és becserélek régi ékszereket.

Makulatura

kisebb nagyobb mennyiségben kapható lapunk kiadóhivatalában. 575

Cséplőgépek szakszerű javítását, fegyveragykát, épület- és butorasztalos munkákat jól, jutányosan készít Busi asztalos, Nagyörvény ucca 93. 575

Szentés vá

Szabó An-
ca 65. szám.
1507

CCXXXV
Terményben

ka. — Arpa 2226
ka. — Nád 7441

S ez az egye
dacára, hogy épen

sok megváltása de
zás idején István

tisztsége a maga e
hály és Verner M

lamint Imre János
gusztusában, a leg

hordja okvetlenke
miatt s a város a

szal fordult a jószá

Az eféle goron
nek ugyan ritkasá

jobbágyokból álló
becsülete van egy

radalmi tiszt előtt
az István gróf job

jobb dolguk. — A
gondolkozásu főur

szabályozza tisztjei
az elégen. Az egye

az alispán közbelépe
személyes érintke

rólág a gróf paranc
rekegyházi tisztség

dacára.

Igaz, hogy ez
szüntetett meg ma

alább egy részben
több sérelmeket.

Ugy látszik, ha

ságban, de részben, a

bágyai is megváltott

lehet következtetni a

meghagyásokból, ame

ság fizetését szorga

István gróf, de Győr

Lajos gróf uradalm

hatalmaskodás terem

lomnak tisztjei járn

val. 1354

A jobbágyok le

uradalmi tisztek és

mindennapos dolog

naszkodók, figyelem

mikor pedig a tilos

behajtását akarja

lenti az uradalmi

tönözteti és vasrve

gyot, aki csak egye

be mer hajtani. A

magánál a grófnál

talak a sérelem orvos

1641

1712

1780

1597

1784

1535

1811

1814

1827

1826

1788

1804

1849

1846

1851

1780

1716

1717

1736

1738

1759

1758

1757

1756

1751

1746

1748

1776

1776

1776

1776

1776

1776

1776

1776

1776

1776

1776

1776

1776

1776